



## 习近平对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出重要指示 要求全力开展抢险救援工作 切实保护好人民群众生命财产安全

新华社北京7月5日电 7月5日下午,湖南岳阳市华容县团洲垸乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,造成垸区被淹,当地受灾群众已全部安全转移。

险情发生后,正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要

指示,湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,要及时转移并妥善安置受威胁地区群众,全力开展抢险救援工作,切实保护好人民群众生命财产安全,国家防总要派出工作组加强指导。习近平强调,我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,防汛形

势严峻,特别是堤坝受水侵蚀时间过长容易出现管涌等险情,存在较大风险隐患。相关地方党委政府和有关部门要迅速行动起来,组织力量开展防汛救灾抢险工作,加强巡堤查险,及时发现并第一时间处置险情,确保防汛安全。

下转04版 >>>

## 第十五期“泰山大讲堂”举办

本报7月7日讯(记者 张隆德)6日上午,第十五期“泰山大讲堂”举办,会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,学习《维护社会稳定责任制规定》,提升各级各部门单位维护社会稳定工作的能力水平,更好统筹发展和安全,有效化解社会不稳定风险隐患,确保全市社会大局持续稳定。

大讲堂邀请中央政法委维稳指导局二级巡视员刘方保围绕贯彻落实《维护社会稳定责任制规定》作辅导报告。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,市委副书记、市长李兰祥出席。

刘方保在报告中深刻阐释了《规定》出台的背景和重大意义,系统讲解了《规定》的主要内容和着力解决的重点问题,结合目前维护社会稳定面临的形势,深入分析风险隐患,提出了有

建设性、前瞻性的对策建议,同时对抓好《规定》贯彻落实提出了明确要求。

与会人员纷纷表示,整个报告政治性、政策性、理论性和指导性非常强,使人深受启发。在下一步的工作中,要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,紧密结合泰安实际不折不扣抓好贯彻落实,特别是要聚焦重点领域,细化化实措施,精准进行管控,集中排查化解影响社会稳定的

重大风险隐患,努力以实实在在的工作举措和成果推动责任制规定落地见效,为平安山东、平安中国建设作出新的贡献。

市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长、市人民检察院检察长、市政协副主席、市直及省属以上驻泰有关部门单位主要负责同志参加集体学习。各县(市、区)、功能区设分会场。

## 泰山直通车“敢当号”正式发车 泰山天平湖游客中心同日启用

本报7月7日讯(记者 张中乾 张芮)6日上午,泰山天平湖游客中心启用仪式暨“敢当号”泰山直通车发车仪式举行。市委副书记、市长李兰祥,市委常委、副市长唐传营,市委常委、宣传部部长王爱新,副市长冯能斌,市政协副主席、市文化和旅游局局长朱丽,泰山景区管委会主任肖玉果出席活动。

李兰祥、唐传营为“敢当号”1号车首发车辆揭幕,并宣布泰山天平湖游客中心启用。

泰山天平湖游客中心位于泰安城区西南部,距高铁泰安站和高速泰安北出口分别只有10分钟和5分钟车程,游客可以直接导航至此,自驾游客还可享受免费停车。乘坐“敢当号”,沿着风景如画的桃花源路或环山路,直达泰山山腰腹地,继而乘索道或步行上山,既消去了泊车之烦,还省去了堵

车之累,是游客进山的直通车、快车道。

泰山直通车被命名为“敢当号”,灵感来自泰安城市吉祥物——“敢当”和“担当”,寓意让游客“跟着敢当游泰山”。车体手绘“敢当”“担当”,融汇“山水相依,文化交融”理念,勾勒出泰山巍峨气势,自成一道的亮丽风景线。

目前,“敢当号”上行游客中心至中天门客运站、桃花源客运站的发车时间分别为6时至20时、6时至17时;下行中天门客运站、桃花源客运站至游客中心的发车时间分别为6时至21时、6时至18时。两条专线单程票价均为35元/人。游客可以通过“泰山景区”微信公众号或美团App搜索“泰山风景名胜景区”进行购票,也可在火车站、高速口、泰山天平湖游客中心现场扫码购票。

## 你好,青春泰安



游客高举五星红旗在泰山等待日出。

记者 陈阳 摄

□记者 董文一

“旅客朋友们,请注意,旅客朋友们,请注意!列车前方到站泰安站!”

一座城市有一座城市的气质和腔调,来到泰安,人们感受到的是什么?一山、一水、一城,是第一眼的遇见。

巍峨泰山雄踞东方,于高山之巅览众山之小,述中华风流;千年大汶河静静流过,涟漪层层见证着时光的穿梭、岁月的更迭;而城,则生长于一山一水之间,将源远流长的文脉、灿若星河的古迹和兼收并蓄、活力青春的精神融会贯通,孕育出一座城市独特的气质与腔调。如今的泰安,带着浪漫与诗意从千年文明中走来,在新时代迸发古老与青春交汇、厚重与灵动交融、热闹与静谧结合的“新脉动”。

### 装得下泰山之古老 载得住青春之活力

泰山是山中C位,是古往今来人们钟情的“打卡地”。其名并不虚传。

作为一座物华天宝、通达便利的山水魅力城市,泰安历史悠久、底蕴深厚。早在5万年前,泰安地区就有人类生息繁衍,6000年前产生了灿烂的大汶口文化。相传上古时期就有72位君王来泰山巡守柴望,自秦始皇开始,先后有12位皇帝亲临泰山封禅祭祀。杜甫的千古名句“会当凌绝顶,一览众山小”让人们领略了泰山的雄伟壮丽。历代君王、文人墨客组团来泰

“打卡”,足见泰安这座城市自古以来便魅力无限。

厚重的泰安,装得下泰山之古老,也载得住青春之活力。时至今日,泰安再次“出圈”,截至6月30日,泰山今年进山游客量已突破400万人次,“五岳之首”的超高人气从连年创新高的数据中可见一斑。7月6日,刚启用的泰山天平湖游客中心和“敢当号”泰山直通车,让来泰游客体验到更多便捷与惊喜。在火热的登山活动中,泰山景区公布的用户画像显示,30岁以下年轻人占绝大多数,全

国各地青年学生纷纷来泰打卡泰山,为古老泰山注入一股青春的昂扬生机。

“我爱我的祖国,就像星河与焰火,相互包裹,永不失落。”2023年“十一”清晨,2万余名游客齐聚泰山之巅,手擎五星红旗,迎接泰山的第一缕阳光,共庆新中国华诞,同声祝福祖国,国泰民安!青年们来到泰安,登上泰山之巅,感受岁月的沉淀和历史的厚重,用自己的方式定义泰安,传播泰山精神。

当古老与青春交融,传统与现代

碰撞,泰安选择张开怀抱拥抱青春涌动。2023年,来自14个国家的16名外籍青年和23位国际青年大会优秀中国青年齐聚泰安,研讨对话、游览研修,登临东岳泰山,访胜迹、赏碑刻,感泰安历史之脉动,品泰山之神韵;今年,爱尔兰国家舞蹈团、俄罗斯“小白桦”舞蹈艺术团等以艺术赋能泰山。开放的泰安拥抱世界各地的青年,世界各地的青年为泰安深深吸引,用自己的方式传播泰山文化,讲好泰山故事,为泰安这座城市的全球传播增添“国际流量”。

在雅集欣赏御道剪纸、皮影戏、独杆跷、桃木雕刻、莲子彩绘,来东岳庙会里游玩打趣,在封禅大典天地之间谈古论今。看一场木偶戏,听一段儿山东梆子,赴一场四八宴,品一杯泰山茶,看泰山螭霖鱼畅游溪涧……千年历史文化记忆的积淀,成就了泰安这座城市厚重的底蕴。祖祖辈辈积累下的经验和智慧交汇在今天的泰安,形成了泰安特殊的文化遗产。来到泰安,你会发现,泰安不止有泰山,还拥有更多生动鲜活的“表情”和无限惊喜可能。

下转02版 >>>

## 新华快讯

### 6月末我国外汇储备规模为32224亿美元

国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2024年6月末,我国外汇储备规模为32224亿美元,较5月末下降97亿美元,降幅为0.30%。我国经济运行延续回升向好态势。

### 上半年2.87亿人次出入境

国家移民管理局发布2024年上半年移民管理工作主要数据。1月至6月,全国移民管理机构共查验出入境人员2.87亿人次,同比增长70.9%,其中内地居民1.37亿人次,港澳台居民1.21亿人次,外国人2922万人次。

### 国家防总针对山东启动防汛四级应急响应

记者7日从应急管理部获悉,国家防汛抗旱总指挥部当日17时针对山东省启动防汛四级应急响应。

据气象部门预报,7日至8日,山东省南部有大到暴雨,部分地区有大暴雨;9日至13日,黄淮南部有大到暴雨。受降雨影响,淮河流域沂沭泗水系将出现涨水过程,部分地区山洪和地质灾害风险高。

□均据新华社

## 首页 快照

### 以“迅”应“汛”



5日晚,记者从市城市防汛指挥部办公室了解到,天平、粥店、泰前等街道累积降雨量已达70毫米以上。因雨势强,路面瞬间形成径流,城区货场路、佛光路、岱阳大街、花园路与岱宗大街交会路口等出现短时积水。市城市管理局、泰山区、岱岳区及功能区共出动应急人员800余人、应急车辆220余台次开展应急处置工作,对城区低洼路段、重要部位进行巡查,及时清理雨水口垃圾和路面积水。

记者 董文一 文/图